

朝鲜启动阅兵排练

批评韩国当局的对话提议“毫无诚意”



2012年4月15日,朝鲜导弹部队在首都平壤举行的阅兵仪式上接受检阅 新华社

朝鲜首都平壤14日沉浸在喜庆氛围中,市民排队向金日成铜像献花,迎接15日“太阳节”暨这名已故国家主席诞辰101周年。一名朝鲜官员透露,朝鲜最近在平壤附近一座机场调动军事人员和装备,排练“太阳节”阅兵式。

同一天,朝鲜祖国和平统一委员会指责韩国总统朴槿惠提议与朝鲜对话“毫无诚意”,是韩方“隐藏对抗政策的狡猾计谋”。

庆节日

平壤市内没有紧张气氛

平壤主要街道、酒店14日悬挂国旗和节日装饰,市民身穿正装或传统服装,前往万景台等地,向金日成铜像和画像献花。

一年一度的平壤国际马拉松比赛当天举行。这项国际田径联合会认可的马拉松赛事今年是第26届,参赛选手来自10多个国家,13日到万寿台向金日成和金正日铜像献花篮和盆栽并鞠躬。据官方媒体报道,来自拉丁美洲、俄罗斯等地区和国家的外宾以及旅居日本的海外侨胞近几日抵达平壤。日本共同社说,与日本、美国、韩国对朝鲜可能在15日前后发射中程弹道导弹加强警戒相比,平壤市内感觉不到紧张气氛。

金日成1912年出生于平壤万景台的一个农户家庭,1948年建立朝鲜民主主义人民共和国并出任最高领导人,1994年7月逝世,享年82岁。

阅兵

可能展示新研发的导弹

一名不愿公开姓名的韩国政府高级官员14日说,朝鲜最近在平壤附近一座机场调动军事人员和装备,排练“太阳节”阅兵式。这名官员告诉媒体记者,与去年4月15日金日成诞辰100周年时相比,今年阅兵式看起来规模不大。不过,朝方可能展示新研发的导弹。

去年阅兵式上,朝鲜展示大约880件装备,包括6枚KN-08型陆基洲际弹道导弹。预计朝鲜最高领导人金正恩将像去年那样出席阅兵式并发表讲话。

金正恩自本月1日主持朝鲜最高人民会议以来几乎没有在公开场合露面。

一名熟悉朝鲜的分析师告诉韩联社记者,金正恩3月连续视察部队、公开活动,最近两周突然从人们视线中“消失”,同样属“心理战”,意在引起国际关注。

批韩国 称其意在撇清责任

朝鲜分管南北关系的祖国和平统一委员会14日回应韩国政府提议对话。委员会一名发言人以答朝中社记者问的形式说,提议对话是韩方“隐藏对抗政策的狡猾计谋,意图撇清把开城工业园区置于危机的责任”。

朴槿惠11日同执政党新国家党议员晚餐时表示愿意与朝鲜对话,以推进“朝鲜半岛信任进程”,韩国统一部长官柳吉发表声明,希望对话化解开城工业园区僵局。

朝鲜祖国和平统一委员会发言人说,韩国与美国仍在进行“秃鹫”军事演习,以朝方军事应对措施为借口,变本加厉进行侵略挑衅;韩方提议对话时针对朝鲜称“挑衅”、“弃核”、“恶性循环”,表明韩方并未放弃敌对意识和对抗用心。“这种情况下,可能举行对话吗?……这样的对话将毫无意义。”这名发言人强调,对抗和对

话不能并存,如果韩国当局真心有意对话,就必须从根本上放弃对抗姿态;今后能否对话完全取决于韩国当局的态度。

韩国统一部一名不愿公开姓名的官员稍后告诉媒体记者,朝方这番谴责是对提议对话的“初步回应”,南北能否对话还有待观察。这名官员说,鉴于祖国和平统一委员会发言人级别不高,且不是以发表声明的形式回应,以及“能否对话取决于韩方态度”等言辞,现阶段不能断定朝方实际上拒绝对话提议。分管南北关系的统一部将继续关注和分析。

另外,一个韩国民间团体14日说,鉴于政府提议对话,他们决定放弃15日在韩朝边界附近用大型气球向朝鲜空投反朝传单。只是,如果朝鲜拒绝对话提议,继续发威胁或试射导弹,这一团体将继续空投传单。

据新华社

相关新闻

克里期待朝鲜与有关各方对话

美国国务卿克里14日晚在东京表示,美国期待朝鲜与有关各方对话,和平解决朝核危机。

克里当天在东京与日本外相岸田文雄出席记者会时表示,如果朝鲜担忧自身安全,希望朝鲜采取负责任的态度,与六方会谈其他成员进行沟通,找到解决方案。克里说,美国致力于保护日本和韩国这两个亚洲盟友的安全。美国此前在亚太地区追加部署了导弹防御系统。克里说:“如果朝鲜实现去核化,美国也会对现在的导弹防御系统作出相应调整。”克里强调,“挑衅行为”将会加剧朝鲜在国际社会的孤立,并让国民生活更加困苦。

岸田在记者会上宣布,日美将于近期举行有关朝鲜问题的高级事务级磋商。 据新华社

俄木材厂发生火灾 4名中国公民死亡

俄罗斯伊尔库茨克州一家木材加工厂14日发生火灾,造成4名中国公民死亡,还有5人被烧伤。

据侦查委员会地区管理局发言人透露,这场火灾发生在伊尔库茨克州季马市。这名发言人说:“中国公民在木材加工厂出劳务。火灾造成其中5人被烧伤,他们被送往医院接受治疗。同时还发现四名死者的尸体。”他说,目前正在灭火,不排除还可能发现遇难者。侦查委员会开始调查这起事件的原因。

据当地警方消息,大火发生在在锯木厂宿舍内。一名消息人士称:“侦查小组查明,木质的板棚内最先发生火灾,板棚里面居住了20名中国公民。大火过火面积为300平方米。”这些中国公民都拥有合法工作身份。消息说:“宿舍内发现了4具尸体,估计死者是加工厂的工人。目前正在鉴定他们的身份。”

伊尔库茨克州紧急情况部门透露,初步推测火灾的起因是电线短路。 综合消息

法“最危险”囚犯 炸开5道大门越狱



4月13日,警方人员在法伊德越狱的监狱进行调查

法国警方13日证实,北部塞克丁镇监狱重刑犯雷杜·法伊德当天接连炸开5道大门越狱。法伊德因多次抢劫运钞车而臭名昭著,被视作法国最危险囚犯之一。

越狱时劫持4名人质

负责调查案件的检察官费夫尔说,法伊德越狱过程中将4人劫为人质,使用爆炸物将5道大门炸开,驾驶一辆轿车逃走。

费夫尔说,法伊德越狱后先释放一名人质,驾车行驶数百米后再放一人,驶上一条公路后放了其余两名人质。警方在里尔以南一处高速公路发现被法伊德遗弃的轿车,法伊德据信换乘另一辆车逃走,行踪尚不确定。

至于越狱期间具体发生的事情,一名地方官员告诉法新社记者,事发“太突然”,显然“策划非常周密”,当局仍在努力理清案件经过。

警方出动直升机搜捕

警方事后出动直升机,对法伊德展开大规模搜捕。费夫尔说,法伊德眼下仍持有武器和爆炸物,是“极其危险的囚犯”。

法国司法部长克里斯蒂安娜·托比拉13日前往塞克丁镇跟进案件。她告诉记者,当局已经请求国际刑警组织协助追踪,一份涵盖欧盟的搜捕许可已经发出。

狱警工会将这一严重越狱事件形容为“战争行为”,同时质疑塞克丁镇监狱不适于关押如此危险的罪犯。

法新社报道,塞克丁镇监狱设计容纳在押人数为638人,眼下却关押大约800人,另有220名狱警。 据新华社

委内瑞拉14日举行总统选举,媒体说,与其说马杜罗与反对派角力,这次选举实际上更像是支持和反对查韦斯的一场竞争。

马杜罗

凭吊前总统查韦斯

13日是查韦斯遭遇短暂军事政变并迅速执掌政权11周年纪念日,马杜罗率领政府高级官员和军队将领,前往位于首都加拉加斯的军事学院凭吊查韦斯。

马杜罗说:“查韦斯司令交给我一份艰难的工作,我像儿子一样接受它。我将永远忠于他。”每场竞选集会,马杜罗都会播放查韦斯指定他为继承者的录像。谈到选举,马杜罗说:“我们将获得大胜。”

委内瑞拉中央大学社会学教授伊格纳西奥·阿瓦洛说:“马杜罗拥有两个非常重要的有利武器;查韦斯的遗愿和国家机器。”

委内瑞拉选举 离不开查韦斯



4月14日,一名妇女在委内瑞拉首都的一处投票站参加投票 新华社

器;查韦斯的遗愿和国家机器。”

反对派 指责“不正当”竞选

反对派指责马杜罗阵营“不正当”使用官方资源为马杜罗竞选造势。委国家电视台近日播放一段视频,外交部长豪亚警告观众只有马杜罗获胜才能确保所有委内瑞拉人的幸福。卡普里莱斯是现任米兰达州州长,豪亚在去年12月的州长选举中败给他。反对派认为,官方电视台破坏选举规定令人不可接受,呼吁选举委员会立即采取行动,制止这种行为。

最近,卡普里莱斯与马杜罗的民调支持率差距从近20个百分点缩小到10个百分点以内。路透社说,卡普里莱斯面前是一场严峻的战斗,目标是打败人们心目中关于查韦斯的记忆。 据新华社